



Корабли Черноморского флота вышли в море

стр. 6

Оренбургские кадеты погружены в научные исследования

стр. 8



Сильнейшие многоборцы соревновались в Твери

стр. 11



ООН остаётся главным источником международного права

Президент России Владимир Путин выступил с видеобращением на юбилейной, 75-й Генеральной Ассамблее Организации Объединённых Наций

Леонид ХАЙРЕМИДИНОВ *

Юбилейный год Организации Объединённых Наций выдётся непростым. Пандемия COVID-19, в однократное ставшая мировой угрозой, отражается на жизни всего населения планеты. Сопутствующие этому процессу обстоятельства, как и многие другие неразрешённые глобальные проблемы, продолжают держать в напряжении сотни миллионов человек по всему миру. В этом году Генеральная Ассамблея ООН из-за пандемии коронавирусной инфекции проходит в новом формате. Лидеры государств записали свои видеобращения заранее. В мае же, где находились только постоянные представители выступающих государств, эти видеобращения транслируются. Вечером во вторник по московскому времени со своей речью к участникам заседания обратился Президент Российской Федерации Владимир Путин:

«Уважаемый господин Председатель! Уважаемый господин Генеральный секретарь! Уважаемые коллеги! Дамы и господа!

В этом году мировое сообщество отмечает два, без преувеличения, исторических юбилея — 75-летие окончания Второй мировой войны и создания Организации Объединённых Наций. Невозможно переоценить значимость этих навсегда связанных друг с другом событий. В 1945 году был разгромлен нацизм, сокращена идеология агрессии и ненависти, а оплот и дух союзничества, понимание той громадной цены, которая была заплачена за мир и общую Победу, позволили построить послеполитический миропорядок. Его безусловным фундаментом стал Устав ООН, остающийся и по сей день главным источником международного права.

Убедён, нынешний юбилей объявляет нас всемирно о зафиксированных в Уставе ООН непреходящих принципах международного общения, а отны-



ФОТО С. С. ПИЩЕВЫХ

основатели Всемирной Организации сформировали их предельно чётко и недвусмысленно. Это равенство суверенных государств, невмешательство в их внутренние дела, право народов самим определять свою судьбу, отказ от угрозы или применения силы, политическое урегулирование споров.

Оглядываясь на прошедшие десятилетия, можно сказать, что при всех сложностях периода холодной войны, кардинальных геополитических сдвигих, при сегодняшних хитросплетённых мировой политики ООН достойно выполняет свою главную мис-

сию — беречь мир, содействовать устойчивому развитию народов и континентов, помогать в преодолении локальных кризисов.

Этот колоссальный потенциал и опыт ООН востребован и служит хорошей основой для того, чтобы идти вперёд. Ведь, как и любая международная организация или региональная структура, ООН не должна костенеть, а должна отражать в своём развитии динамику XXI века, последовательно адаптироваться к реалиям современного мира, а на действительно становится всё более сложным, многополярным, многомерным.

Происходящие изменения, конечно же, оказывают своё влияние на главный орган ООН — Совет Безопасности, на дискуссию вокруг подходов к его реформированию. Наша логика в том, чтобы Совет полнее учитывал интересы всех стран, многообразие их позиций, опирался на принцип самого широкого согласия государств, но при этом, как и прежде, служил ключевым звеном системы глобального управления, чего нельзя обеспечить без сохранения права вето постоянных членов Совета.

Такое право пяти ядерных держав — победителей во Второй мировой войне и сегодня отражает реальный военно-политический баланс. А главное, это тот абсолютный и уникальный инструмент, который не допускает односторонних действий, чреватых прямым военным столкновением крупнейших государств, даёт возможность искать компромисс или как минимум избежать решений, категорически неприемлемых для других, действующих в рамках международного права, а не в забой, серой зоне произвола и нелегитимности.

на 2 стр.

Стратеги поддержали российско-белорусский десант

В Республике Беларусь проходит активная фаза учения российских и белорусских десантников «Славянское братство — 2020»



Виктор ХУДОЛЕВ *

В рамках начавшейся активной фазы белорусско-российского учения «Славянское братство — 2020» два российских сверхзвуковых стратегических бомбардировщика-ракетоносца Ту-160 с аэродрома Энгельс совершили специальный полёт вдоль юго-западной и северо-западной границы Республики Беларусь. В ходе выполнения полёта российские лётчики отработали вопросы оперативно-взаимодействия с истребительной авиацией ВВС Белоруссия по авиационному прикрытие действий мотострелковой тактической группы на земле.

Для проверки хода активной фазы учения «Славянское братство — 2020» в Республику Беларусь накануне прибыл командующий Воздушно-десантными войсками России генерал-пол-

ковник Андрей Сердюков. Вместе с министром обороны Республики Беларусь генерал-майором Виктором Хренкиным он наблюдал за десантированием и совместными практическими действиями военнослужащих двух стран на полигоне Брестский.

Итак, активная фаза белорусско-российского учения «Славянское братство — 2020» началась. Как напомнил командующий Воздушно-десантными войсками России генерал-полковник Андрей Сердюков, эти учения проводятся уже в пятый раз и вся их тематика направлена на отработку совместных действий в ходе выполнения контртеррористических задач на территории Союзного государства.

Командующий ВДВ также заметил, что это учение было запланировано ещё в октябре прошлого года и что подготовка шла в течение всего 2020 года.

на 3 стр.

СКШУ «Кавказ-2020» набирает обороты

Противостояние в ходе стратегического командно-штабного учения на полигонах Южного военного округа активно идёт в воздухе, на суше и на море

Роман БИРЮЛИН *
Юрий БОРОДИН *

Активные действия начались в минувший понедельник и продолжаются на разных полигонах, находящихся как внутри России, так и за её пределами — на военных базах в Абхазии, Армении и Южной Осетии. При этом впервые в бой вступил войсковой ПВО Воздушно-космических сил России. На полигоне Лисьюк они отработали массовый ракетно-авиационный удар условного противника и тем самым сохранили боевой потенциал наземной составляющей межвидовой группировки войск.

МРАУ УСПЕШНО ОТРАЖЁН

Военная история последних десятилетий даёт нам немало примеров начала боевых действий именно массированными ракетно-авиационными ударами (МРАУ).

на 4 стр.

Бросок за Лаву

Личный состав отдельного морского инженерного полка БФ, которым командует гвардии полковник Игорь Храпунов, с перекрытием нормативов навлёл две понтоно-мостовые переправы через реку

Юрий ДМИТРИЕВ

Это произошло в рамках двустороннего командно-штабного учения Балтийского флота и общевойсковой армии ЗВО. Командир понтоно-мостового батальона свардии майор Владимир Викторенко отметил, что боевая учебка флотских инженеров проходит в соответствии с планом, утверждённым начальником морской инженерной службы БФ и командиром полка.

Ратные будни понтоно-мостового батальона в этом году были интенсивными и насыщенными, несмотря на эпидемию коронавируса, которая всё же повлияла на обновление личного состава: молодое пополнение пришло позже обычного, и поэтому пришлось заниматься его подготовкой в ускоренном режиме, чтобы бойцы смогли выполнить задачу на этом командно-штабном учении.

на 7 стр.

В Алеппо возобновил работу ещё один завод

В условиях стабилизации обстановки сирийцы восстанавливают экономику и социальную инфраструктуру

Екатерина ВИНОВАТОВА *

В Сирийской Арабской Республике продолжается реализация положений российско-турецкого меморандума о взаимопонимании, принятого 22 октября 2019 года. Состоялось 94-е российско-турецкое патрулирование в северо-восточной провинции Идлис по маршруту от Шахек БФ и обратно. Совместные акции позволяют поддерживать безопасность и предотвращать вооружённые инциденты на линии соприкосновения сирийских правительственных сил и протурецких формирований, проходящей по трассе М4 на севере страны.

Совместное патрулирование практикуется и в Идлибской зоне деэскалации.

на 9 стр.